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Pani 

xxxxxxxxxxxx 

Kierownik  

Miejsko - Gminnego Ośrodka  

Pomocy Społecznej 

w Mogilnie    
   

SPRAWOZDANIE Z KONTROLI  
  

Na podstawie art. 6 ust. 4 pkt. 3 ustawy z dnia 15 lipca 2011r. o kontroli w administracji 

rządowej (Dz.U. Nr 185, poz. 1092) w siedzibie Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Mogilnie  (ul. Rynek 10, 88-300 Mogilno), w dniu od 18 sierpnia 2016 r.   

została przeprowadzona kontrola w trybie uproszczonym dotycząca sprawdzenia 

prawidłowości przyznawania i wypłaty świadczenia pielęgnacyjnego, stosownie                     

do uregulowań wynikających z ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach 

rodzinnych (Dz. U. z 2015 r. poz.114), w związku z pismem Prokuratury Rejonowej                

w Mogilnie z dnia 18 lipca 2016 r. w sprawie postępowania przygotowawczego                

sygn. akt PR Ds.250.2016 prowadzonego pod nadzorem Prokuratury Rejonowej w Mogilnie 

w zakresie wyłudzenia świadczenia pielęgnacyjnego z tytułu opieki nad osobą 

niepełnosprawną przez Panią xxxxxxxxxxx. 

Kontrolę przeprowadzili: 

- xxxxxxxxxxxxx – inspektor wojewódzki w Wydziale Polityki Społecznej               

Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy – na podstawie 

Upoważnienia do kontroli Nr: 485/16 z dnia 17 sierpnia 2016 r. wydanego przez Wojewodę 

Kujawsko-Pomorskiego, 

- xxxxxxxxxxxxxx – starszy inspektor wojewódzki w Wydziale Polityki Społecznej 

Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy – kierownik kontroli,           

na podstawie Upoważnienia do kontroli Nr: 486/16 z dnia 17 sierpnia 2016 r. wydanego przez 

Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego. 

Bydgoszcz,         września 2016r. 

     WOJEWODA KUJAWSKO-POMORSKI 

           WPS.VIII.431.8.2016.PKo 
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Zakres kontroli obejmował: prawidłowość przyznawania i wypłaty świadczenia 

pielęgnacyjnego z tytułu opieki nad osobą niepełnosprawną przez Panią xxxxxxxxx, 

stosownie do uregulowań wynikających z ustawy o świadczeniach rodzinnych. 

 

Okres objęty kontrolą: okresy zasiłkowe: 2012/2013, 2013/2014, 2014/2015, 2015/2016. 

 

I.  Opis ustalonego w wyniku kontroli stanu faktycznego 

 

W dniu 9 marca 2016 r. (data wpływu) Wydział Kryminalny Komendy Powiatowej 

Policji w Mogilnie pismem znak: L. Dz. 1041/kr-333/16 z dnia 7 marca 2016 r. zawiadomił 

kontrolowaną jednostkę, że prowadzi czynności sprawdzające w sprawie wyłudzenia                

z MGOPS Mogilno świadczenia pielęgnacyjnego przez Panią xxxxxxxxxxx, pobieranego w 

związku ze sprawowaniem opieki nad córką xxxxxxxxxxxx. Wskazaną jednostkę 

organizacyjną pomocy społecznej poproszono o dokonanie weryfikacji sprawy          i 

jednoznaczne określenie, czy w związku z ustaleniami doszło do wyłudzenia wskazanej 

formy pomocy. 

[akta kontroli, str. 65]    

 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Mogilnie wraz z zastępcą tego samego dnia 

udali się do wskazanej osoby. Z wizyty w środowisku została sporządzona notatka służbowa. 

Na jej podstawie MGOPS w Mogilnie skierował zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia 

przestępstwa przez Panią xxxxxxxxxxxxx poprzez to, że działając z góry powziętym 

zamiarem w celu osiągnięcia korzyści majątkowej doprowadziła Zawiadamiającego                              

do niekorzystnego rozporządzania mieniem za pomocą wprowadzenia go w błąd poprzez 

wyłudzenie świadczenia pielęgnacyjnego, a także działając z góry powziętym zamiarem, 

składając zeznanie mające służyć za dowód w postępowaniu administracyjnym zeznała 

nieprawdę i zataiła prawdę, będąc przy tym uprzedzona o odpowiedzialności karnej               

za fałszywe zeznanie.    

[akta kontroli, str. 50-54, 62-64] 

 

W dniu 17 marca 2016 r. (data wpływu) Komenda Powiatowa Policji w Mogilnie 

zawiadomiła Burmistrza Mogilna o wszczęciu dochodzenia w sprawie wyłudzenia 

świadczenia pielęgnacyjnego z tytułu opieki nad xxxxxxxxxxxxxx w okresie od bliżej 

nieustalonego dnia 2013 r. do marca 2016 r. Do zawiadomienia dołączono postanowienie        
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o żądaniu wydania rzeczy. Oryginały dokumentacji dotyczącej sprawy xxxxxxxxxxxxxx 

zostały pobrane przez Policję na podstawie spisu i opisu rzeczy, sygnatura RSO 84/16 

odpowiednio z dni: 23 marca 2016 r., 24 marca 2016 r., 25 marca 2016 r., 29 marca 2016 r. 

[akta kontroli, str. 55-60] 

 

W związku z przekazaniem Policji dokumentacji merytorycznej stanowiącej 

przedmiot kontroli jednostka kontrolowana przedstawiła zespołowi kontrolerów pisemne 

potwierdzenie tego faktu wraz informacją o wstrzymaniu stronie wypłaty świadczenia 

pielęgnacyjnego od miesiąca marca 2016 r. 

[akta kontroli, str. 49] 

 

Kontrolerzy otrzymali potwierdzony przez jednostkę kontrolowaną wydruk z systemu 

informatycznego o nazwie Karta Zrealizowanych Świadczeń Osoby za okres                          

od 01 marca 2008 r. do 18 sierpnia 2016 r. wskazujący odnotowane w tym programie wypłaty 

świadczeń rodzinnych przysługujących osobie, której dotyczyło przedmiotowe 

zawiadomienie oraz kserokopie upoważnień pracowników do podpisywania decyzji 

administracyjnych i dokumentację organizacyjną kontrolowanej jednostki. 

[akta kontroli, str. 10-48] 

 

W związku z brakiem dokumentacji stanowiącej przedmiot kontroli                        

oraz prowadzonym postępowaniem w tej sprawie przez Komendę Powiatową Policji                

w Mogilnie, w niniejszym sprawozdaniu z kontroli nie sformułowano oceny działalności 

jednostki i nie zawarto zaleceń w przedmiocie usunięcia ewentualnych uchybień                   

lub nieprawidłowości. 

 

W toku czynności kontrolnych informacji udzielali: 

Pani xxxxxxxxxxxxxxxx Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                

w Mogilnie oraz Pani xxxxxxxxxxxxxx Zastępca Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka  

Pomocy Społecznej w Mogilnie. 

 

Na powyższych ustaleniach czynności kontrolne zakończono. 

Niniejszą kontrolę wpisano do książki kontroli pod nr 9. 
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Sprawozdanie sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden 

egzemplarz otrzymuje kierownik jednostki kontrolowanej, a drugi egzemplarz pozostaje                 

w aktach kontroli.   

 

Stosownie do treści ustawy z dnia 15 lipca 2011 r. o kontroli w administracji rządowej                  

(Dz. U. Nr 185, poz. 1092): 

- kierownik jednostki kontrolowanej w terminie 3 dni roboczych od dnia otrzymania 

sprawozdania ma prawo przedstawić do niego stanowisko; nie wstrzymuje to realizacji 

ustaleń kontroli (art. 52 ust. 5). 

 

 

 
  

 


